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Abstrakt 

 Tato diplomová práce se věnuje srovnání českého správního řádu (zákon č. 500/2004 

Sb., správní řád) se správními řády Švýcarské konfederace a kantonu Fribourg při příležitosti 

desátého výročí vstupu českého správního řádu v účinnost. Jelikož švýcarské správní řády 

upravují kromě správního řízení i soudní řízení správní, zabývá se práce rovněž srovnáním 

s některými instituty českého soudního řízení správního (zejména přístupem k soudní ochraně 

prostřednictvím správních žalob). Metodologicky práce vychází nejen z analyzování textu 

právních předpisů, ale i z názorů nauky a z judikatury správních soudů. 

 První část práce je zaměřena na popis a analýzu švýcarského správního práva 

procesního a témat s tím spojených: historie úpravy správního řízení ve Švýcarsku, stručný 

popis uspořádání veřejné správy a správního soudnictví. Druhá část práce srovnává českou a 

švýcarskou úpravu, zejména jejich hlavní rozdíl – český správní řád je více instruktivní nežli 

jeho švýcarské protějšky, švýcarské správní řády nejsou obecnou kodifikací všech forem 

správní činnosti, ale toliko vydávání správních rozhodnutí. Následuje analýza vybraných 

právních institutů: definice a pojetí účastníků řízení, rozdíly v úpravě odvolacího řízení, 

švýcarské správní řízení není vždy ovládáno zásadou dvojinstančnosti (zejména na federální 

úrovni), české a švýcarské správní žaloby jsou velice rozdílné. 

 Závěrem je shrnuto, že švýcarské správní řízení může sloužit jako inspirace ke snížení 

formálnosti českého správního řízení. Na druhou stranu je shledáno užitečným, že český 

právní řád neupravuje toliko postup vedoucí k vydání správního rozhodnutí, ale též ostatní 

formy správní činnosti. Švýcarský model přístupu ke správnímu soudy, který vychází 

z modelu francouzského, je shledán jednodušším nežli jeho český protějšek, který byl 

inspirován vzorem německým. 
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